



# ПЛАМЯ

## Встреча с ветеранами

24 ноября в администрации Бродовского сельского Совета состоялась встреча правления поселкового Совета ветеранов войны и труда с начальником управления социальной защиты населения Т. И. Русских. Татьяна Иосифовна подробно разъяснила, какими льготами пользуются пенсионеры, акцентировав внимание на лекарствах и бесплатном проезде в общественном транспорте, растолковала суть поправок к новому Закону «О дополнениях и изменениях к Закону «О государственных пенсиях в Российской Федерации».

Присутствующие вновь подняли вопрос о гуманитарной помощи. Ничего нового к тому, что высказал в районной газете глава С. М. Чемезов начальник управления не добавила.

## Дорогой наш телефон

Уже 90 рублей (с 16 ноября) ежемесячно будут платить абоненты за свой телефон. А если у вас вечерний или спаренный — 72 рубля. По сравнению с прежней, многолетней стабильной ценой — рост в 36 раз. А установка телефона вздорожала в 54 раза и составляет сейчас 5400 рублей. Кстати, как самостоятельного, так и спаренного телефона. За обзаведение вечерним заплатите меньше — всего 2 тысячи.

Еще о телефонных тратах. Стоимость переговоров по межгороду возросла в два раза: минута с Москвой, Ленинградом, Киевом — 5 рублей, с Екатеринбург — 1 руб. 20 коп., с городами Свердловской области, а также Курганской и Челябинской областей — 3 рубля.

Поистине дорогостоящей игрушкой стал наш телефон. И, тем не менее, по ГТС по-прежнему числится 25 тысяч заявок на установку телефона.

## Новая надежда

А связывают ее пенсионеры села Покровского с новым составом совета ветеранов. Прежний состав практически не работал. На собрании в сельсовете, при полном зале, избрали новый актив, это А. Б. Першина, Т. А. Чадова, Н. В. Мордовских, К. А. Кунщикова и другие, а возглавить совет попросили Михаила Михайловича Козлова. Сделано первое дело — составлен полный список пенсионеров села. Совет будет оказывать содействие специалисту сельсовета В. М. Бебениной по распределению материальной помощи среди ветеранов. А главная задача — не только помочь выжить пожилым односельчанам, но и постараться вселить оптимизм и надежду в их души.

О. ЛИСТОВА.

## От холодильников в жар бросает

Все труднее в последнее время сельскому жителю сдать в ремонт бытовую технику. Мало того, что ремонт стал неимоверно дорог, во много раз превышающий первоначальную стоимость вещи, не хватает деталей и запасных частей. Поэтому, например, даже находящиеся на гарантии холодильники в ремонт не принимаются — кооператив «Рембыттехника» просто затоварен ими.

Сегодня в очереди на гарантийный ремонт там стоят 673 заказчика. В основном, это горожане (на село давно

уже махнули рукой). Главная причина создавшегося положения, говорит председатель кооператива А. И. Бояров, заключается в том, что нет четкого взаимодействия с областной инстанцией, монополизировавшей в области посредничество между заводами-изготовителями холодильников и потребителями. А. И. Бояров предупреждает, что в создавшихся условиях кооператив вообще может отказаться от гарантийного обслуживания холодильников: в связи с подорожавшим бензином он становится убыточным.

## Своя квартира

На сегодняшний день приватизировано в районе 50 кооперативных квартир. Больше всего — в кооперативе «Урал» (совхоз имени Ленина). С каждым днем растет число желающих стать собственниками жилья, так, в кооперативе «Исетское» подано 150 заявлений, что составляет 20 процентов жилищного фонда хозяйства.

## В следующем номере:

◆ Большой казачий круг станицы Каменской начался с молитвы. Прочитал ее священник отец Евгений. Что было дальше — читайте материал «Любо, братцы!».

◆ Когда составлялись генеральные планы застройки сел и деревень, землей безраздельно распоряжалось государство. Сейчас не то время. Любый план, даже генеральный — это не цель, а средство ее достижения. [«Межа»].

◆ 25 ноября в район приехал народный депутат России Л. И. Коган. С кем он встречался, о чем шла речь? Об этом в рубрике «Политика».

## Информация

## Забота дня

### Из первых рук

Сегодня открывается седьмой Съезд народных депутатов России. Готовясь к нему, исполнительная власть на всех уровнях анализировала ход реформ, делала необходимые корректировки. Об этом шел разговор на заседании областного правительства, а также на встрече глав администраций городов и районов, командиров производства области с исполняющим обязанности премьер-министра Е. Т. Гайдаром. Участвовал в этих совещаниях и глава районной администрации Сергей Михайлович Чемезов. Вот что он рассказал нашему корреспонденту.

росла до 200 млн. рублей. А долгов — 20 млн.

Вот и решили мы на примере Пироговского совхоза показать, что же можно сделать в этих условиях. Приглашаем экономистов из области, пусть проанализируют, просчитают, как поставить хозяйство на ноги... Вызывает удивление, что нигде — ни в области, ни в стране — таких рекомендаций не выработано.

И следующая важная проблема, решением кото-

Первый же выступающий жны иметь гарантию в полномнении нашего бюджета для этих целей. Сделали необходимые расчеты, ведем в Екатеринбург...

**Гайдар — крепкий орешек**

Перед приездом в Екатеринбург Егора Тимуровича

— директор Васильков с кампозного комбината — начал с резкого заявления, что «мы не благодарим правительство за такие реформы...» По выступлению, ответам на вопросы стало ясно, что Гайдар владеет проблемами, знает положение дел на местах, а кроме того обладает логикой, методологически четко обосновывает каждый вопрос.

Предложений, просьб, требований правительству стра-

кредитования аграрную реформу не вытянуть.

**Команда должна остаться**

По реакции зала, по высказываниям в кулуарах сделал вывод: большинство директоров, глав администраций за то, чтобы правительство Гайдара продолжало свою работу. Но политика его должна быть значительно скорректирована. Это понимает и сам Гайдар: такие кардинальные экономические реформы и в такой стране, как наша, не могут вестись по однажды намеченной схеме, без учета требований дня, интересов общества.

Что будет на Съезде? Пошумят, будет много шума, но, думаю, команда Гайдара останется. Может быть, кого-то из правительства Президенту придется заменить.

Вызывает опасение, что Съезд примет решение, ограничивающее роль исполнительной власти. Это будет опасно для ведения реформ. А реформы сегодня не останавливать. Надеюсь на разум народных депутатов. Нужно не сужать чьи-то права, а четко разграничить сферы деятельности двух ветвей власти — представительной и исполнительной. Чтобы каждая занималась своим делом, не вмешивалась по мелочам в дела другой.

Записала Г. ЧУПНА.

## Оценили положительно

16 ноября на заседании правительства области было обсуждено состояние дел в части экономической реформы. Посмотрели основные регионы, в том числе и наш район. Скажу сразу: работа районной администрации оценена положительно. У нас отработаны подходы по всем направлениям реформы: реорганизации совхозов, приватизации жилья, социальной защите населения и т. д. И все программы защищены перед районным Советом народных депутатов.

С реформами не спешим, дабы не наломать дров, как в Каменске-Уральском, все идет своим ходом.

Я поставил перед правительством области ряд вопросов. О схеме акционирования наших промышленных предприятий, например, авторемзавода, «Агропромхимии»; РТПС, с тем, чтобы защитить интересы района. И, надо, сказать, получил поддержку. При акционировании предприятий должны учитываться не только ин-

**С. М. Чемезов:**

## РЕФОРМЫ НЕ ОСТАНОВИТЬ

интересы трудового коллектива, но и связанных с ним организационных, а 20 процентов акций — резервироваться, временным держателем этого пакета акций может стать районная администрация. Для чего это нужно? Скажем, авторемзавод со временем выберет новый вид продукции, значит, появится у него и новый партнер, которому районная администрация и передаст пакет акций.

Второй важный вопрос. Проведена реорганизация совхозов, но в таких, как Пироговский, Травянский, обстановка мало изменилась. На банковских счетах ноль, а кредитов — под 20 миллионов. Хозяйства неплатежеспособны. Что с ними делать? Продавать с молотка? Хотя, если посмотреть, совхозы эти — далеко не банкроты, после переоценки стоимости производственных фондов воз-

рой занимается районная администрация, — это реорганизация социальной сферы. Предприятия отказываются от содержания соцкультбыта. 14 детских комбинатов взяты на бюджет района. На очереди — Сипавский, Кисловский, деткомбинаты. А коммунальное хозяйство? Совхозы опять же не в состоянии содержать его. И решено на пяти территориях района — в Сипавском, Колчадане, Травянском, Покровском и Позарихе — создать коммунальные предприятия для обслуживания жилья.

Но где для этого взять деньги в районном бюджете? На «коммуналку» надо ни много ни мало — сотни миллионов рублей. А предварительный бюджет района на 1993 год определен в 990 млн.

Поставил перед правительством области вопрос: мы возьмем на бюджет района

Гайдара глава правительства области Э. Э. Россель собрал нас и попросил, чтобы мы подготовили свои предложения по ходу экономической реформы — для разговора с премьер-министром, а потом командой во главе с Э. Э. Росселем побывала на приеме у Президента страны. Главное требование — большая самостоятельность Среднего Урала в реализации реформ.

С большим интересом, с надеждами ждали мы приезда Е. Т. Гайдара. Первый день работали с заместителями в районном бюджете? Нами министров, а на следующий — состоялась встреча с Егором Тимуровичем. Она показывалась по областному телевидению и, думается, нет надобности в подробном рассказе. Отмечу: Гайдар — человек с сильным впечатлением. Сильный характер.

ны было высказано немало. На что оно прореагировало?

Это, во-первых, ограничение уровня рентабельности предприятий, что, на мой взгляд, надо было сделать еще в прошлом году, тогда не произошел бы ни с чем несравнимый рост заработной платы на ряде предприятий, а вместе с тем и повышение цен на продукцию.

Второе: на сегодняшний день предприятия не заинтересованы в получении большей прибыли — из-за непомерных налогов. С нового года прибыль, направляемая на развитие производства, облагаться налогом не будет. И третье: должна быть изменена кредитная политика правительства в отношении сельского хозяйства, без долгосрочного



**БИРКАЯ** — беженцы. Тенгиз Владимирович, его жена Марина, трое сыновей — Джанико, Джони и Джамбул — приехали в Колчедан в конце сентября. Их родина — далекий абхазский курортный городок Леселидзе. Муж — мингрел, жена — белоруска. По нашим меркам Биркая люди состоятельные. Были. Имели три дома, хозяйство: две свиньи, три лошади, корову. Тенгиз работал в кооперативе по выпуску бетонных блоков. Марина, медсестра по профессии, все больше хлопотала по дому. Шестеро детей требовали большого внимания и догляда. Старшие сыновья помогали родителям ухаживать за животными, работали в саду. Дел хватало. Жили Биркая дружно. Соседи их уважали. Русские, армяне, эстонцы, грузины, абхазы поддерживали друг друга в трудную минуту, радовались успехам, вместе отмечали праздники и дни рождения.

Три года назад, с избранием Председателем Верховного Совета Грузии З. Гамсахурдиа, на щит был поднят, казалось, давно забытый национальный вопрос. Простые люди, правда, не очень старались обращать на это внимание. Но власти не уставали внушать гражданам, что они не просто «гомо сапиенс», а абхазы и русские, мингрелы и имеретинцы, белорусы и эстонцы. В окрестностях Леселидзе абхазов проживало немного, и межнациональных стычек как-то не случалось.

Но летом этого года отношения между абхазским и грузинским руководством резко осложнились. В воздухе запахло порохом. В августе в Абхазии начались военные действия. Противоборствующие



обливали здания бензином и поджигали. Кто это был, абхазские или чеченские добровольцы, издаएका, понятно, различить трудно. Только внутри у зрителей все клокотало, сердце сжималось. А вдали один за другим яркими факелами пылали дома. Люди стояли на горе и плакали.

**ВАДЛЕРЕ** беженцы обратились в городскую администрацию. Им пообещали: отправим в Псков. Но потом выяснилось, область принимать их отказалась. Тенгиз предполагает, причи-

лей на каждого члена семьи. Затем В. И. Ивашкин сопроводил их на автовокзал. Так Тенгиз, Марина и трое мальчиков — Джанико, Джони и Дамбул оказались в Колчедане.

**В СТРЕТИЛИ** их в селе очень хорошо. Председатель АО «Колчеданский» Л. А. Симонов предоставил небольшую квартиру — в бараке по ул. Советской, выписал бесплатно 20 кг мяса, картошку, дрова. Беженцам выделили одеяла, матрацы. Тенгиз устроился

парнишки посещали грузинскую школу. Русскую речь понимают, но писать не умеют. К тому же последние три года учителя часто бастовали, занятия месяцами не проводились. Можно представить, что в душе у Тенгиза, понимающего, что без образования мальчикам придется туго. Но реального выхода он пока не видит.

Нелегко сейчас и Марине Биркая. Когда бежали под пулями из села, никто не думал о документах. Лишь бы детей спасти. Сейчас приходится восстанавливать паспорт, диплом, ходить по инстанциям. А это — время. Жизнь дорожает с каждым днем. Зарплата отца явно не хватает. Вот и думает жена, как бы поскорее пойти работать.

## Горечь вперемешку с надеждой

силы сначала стреляли друг в друга из автоматов. Потом в ход пошли пулеметы, пушки, а затем и танки, вертолеты. Брали заложников, расстреливали, мародерствовали.

**12 СЕНТЯБРЯ** настал для семьи Биркая и их земляков черный день. В Леселидзе вошли танки, БТРы и абхазские гвардейцы. В центре городка вовсю стреляли. К ночи некогда цветущее курортное местечко словно вымерло. Жители ушли.

Тенгиз с семьей последнее время жили у матери, в соседнем с Леселидзе селе. Когда Биркая слышали выстрелы, поняли, что оттягивать уход больше нельзя: надо что-то решать. Ранним утром, тринадцатого, забрав что можно было унести — одежду, кое-что из постель-

ного, обувь, семейный альбом, чуть-чуть продуктов — в сопровождении неутраченных выстрелов, Тенгиз, Марина, бабушка Каля и шестеро еще полусонных ребятишек устремились к реке Псел. За ней уже другая страна — Россия. Пограничники — русские ребята — пропустили беженцев в Адлер. Там у Биркая жили дальние родственники, была возможность перевести дух.

Немного пришлось в себя. А утром следующего дня члены многих семей, в том числе и Биркая пришли на гору, что в окрестностях Адлера. Собратья по несчастью с болью наблюдали за тем, что происходило по ту сторону речки. Танки, БТРы подъезжали к дворам. Вооруженные мужчины исчезали в дверных проемах домов. Забрав что душе угодно, они перед тем, как уехать,

на не в том, что псковичи не нуждаются в рабсиле, а в отсутствии у Биркая денег. Может, он и прав.

В общем, выбирать не приходилось. Южане, никогда не покидавшие Абхазию, сели в поезд, следующий в неведомый им Екатеринбург. Адлерское бюро миграционной службы выдало им пособие в 3700 руб. С тем и поехали. Через трое суток их встретил не очень приветливый и холодный центр Урала. Оказалось, беженцев здесь не ждали. Правда, власти довольно быстро сориентировались. Созвонились с Каменском, отделом социальной защиты и социальных вопросов администрации. В. И. Ивашкин согласился на приезд Биркая, пообещал найти им место работы. Слово свое Вячеслав Иванович сдержал. Беженцев встретил приветливо. Им выдали по 900 руб-

на ферму скотником. Уже скоро месяц как работает.

Дома у Биркая идеальная чистота, уют (насколько это возможно). Недавно у них появился новый обитатель — поросенок. За ним ухаживают все — от мала до велика. Конечно, тесновато, но хозяин не жалуется. Наоборот, благодарит местное начальство, колчеданцев за внимание и заботу.

Ясно, что беженцам нелегко. Совершенно иные условия жизни, иные порядки, иные возможности, иные отношения. Вдали от родственников. Да и неизвестность мучает. Ведь трое ребятишек — Джаник, Наира и Бесо остались с бабушкой. Где они сейчас? Родственники говорят, отправились в Москву. Но точно ничего не известно.

Джанико, Джони и Джамбул по возрасту школьники, но сидят дома. В Леселидзе

**ПОЧЕМУ** Тенгиз, глава большой семьи, ни разу не бравший в руки автомат, не подчинившийся приказу о мобилизации, предпочел все же оставить родной очаг? Коли не воевал, значит вроде ничего и не грозит. Оказывается, совсем наоборот. Биркая — мингрел (одна из грузинских народностей), а жил в Абхазии. И этим все сказано. Там не разбирали, воевал, не воевал, враг или друг. Мингрел — и все. Однако, как недавно сообщили родственники, разграбить дом Биркая в Леселидзе, дом, подаренный в 1990 году государством многодетной семье, абхазы не решились. Он и сейчас стоит цел и невредим, в числе еще трех зданий. Остальные в руинах.

Биркая очень тянет на родину. Но деваться все равно некуда. Надо жить и работать. Растить детей.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Из многообразных задач, стоящих перед районной администрацией, задача управления экономикой едва ли не самая сложная. На смену прежнему догмам социалистического хозяйствования идет новое экономическое мышление. Оно расширяется, совершенствуется, охватывает все новые стороны нашей жизни. И процесс этот идет не без трудностей. А что знает об этом процессе массовый читатель? Увы, нередко все наши представления о нем сводятся к обывательским жалобам на рост инфляции, безудержную гонку цен, на что, что жизнь все дорожает. Во многом эти жалобы спра-

— Александр Леонидович, кто сегодня в районе управляет экономикой?

— Специального экономического отдела при администрации нет. Но есть комитет по управлению имуществом, на который и возложены функции экономического отдела. Мы считаем, что управлять имуществом без экономического анализа, без знания экономическо-финансовой ситуации в районе нельзя.

— Что сегодня понимается под выражением «управление экономикой»?

— Действительно, сегодня в это выражение вкладывается иной смысл, чем вкладывался прежде. Раньше в районах КПСС были сельскохозяйственный, промышленно-транспортный отделы, которые координировали действия между отдельными предприятиями, другими хозяйственными структурами. Но сегодня, в условиях рынка, руководить административными методами мы не имеем права. Однако есть экономические рычаги управления, которые и должны использоваться. Взять, например, такую сферу, как торговля. Известно, что товарооборот в небольших селах невелик, торговля там убыточна. Но она нужна, не оставишь ведь

ведливы, но они не отражают в полной мере глубинных изменений в данном вопросе. И еще меньше — усилие администрации в формировании в районе новых экономических отношений. А усилий таких предпринимается немало.

Экономический отдел редакции намерен познакомиться своих читателей с этой сложнейшей работой. Разумеется сразу ответить на все ее аспекты невозможно, поэтому намечена серия публикаций. В основу их положены встречи с заместителем главы администрации по экономике А. Л. НЕПРОЗВАННЫХ.

## Капитал района

даже небольшую деревню без магазина. Защита интересов населения района требует от администрации поддерживать потребительскую кооперацию. И поддержке нужна, главным образом, экономическая. А социальная сфера?

Содержать ее совхозам все труднее. При реорганизации их в хозяйственные структуры с иной формой собственности районная администрация вынуждена переводить все объекты социальной сферы в муниципальную собственность. Конечно, это ложится тяжелым грузом на районный бюджет, ведь из него приходится финансировать эти объекты, оплачивать ремонт и другие расходы, содержать штат. А работа эта, надо сказать, приобретает все больший размах, и с нового года практически все объекты социальной сферы района будут переведены в муниципальную собственность. Более того, ставятся вопросы о передаче под юрисдикцию районной администрации жилья и ведомственных оча-

гов культуры, киноустановок, фельдшерско-акушерских пунктов, комплексных приемных пунктов службы быта и так далее, то есть объектов, которые прежде находились в ведении совхозов.

— Этот процесс муниципализации собственности идет в районе довольно давно. Будет ли ему когда-нибудь конец?

— У нас сформирована структура муниципального хозяйства. В ней предусмотрено 27 объектов. Это отдел капитального строительства и Дома быта, все жилищно-коммунальные хозяйства, производственное объединение «Агропромхимия» и РТПС, кооператив «ППСМ» в части арендованного имущества (у него есть и свой капитал) и так далее. Этот процесс муниципализации будет продолжаться до тех пор, пока все промышленные и сельскохозяйственные предприятия не освободятся от несвойственных функций.

— Значит, нагрузка на районный бюджет будет все возрастать?

— Да, содержать муници-

пальную собственность тяжело. Бюджет района справится с этой задачей только при совершенствовании налоговой политики. Это вовсе не означает только ужесточения налоговых мер. Мы же говорим об экономических мерах управления. Администрация может предоставлять налоговые льготы тем предприятиям, которые помогают району решать те или иные социальные задачи. Но совершенствование налоговой политики нужно не только на местном уровне. Сегодня на две трети районный бюджет дотируется из областного. Но ведь и областной бюджет не резиновый. Каков выход? Сейчас наблюдается парадоксальная ситуация: львиная доля налогов уходит в федеральный бюджет, а все заботы по развитию и содержанию социальной сферы ложится на местные административные органы. Если бы нашими налогами не пополнялась федеральная казна, району хватало бы своих денег на решение социальных задач. А при се-

годняшнем положении приходится то и дело просить финансовой поддержки у федеральных властей.

— Вернемся к муниципализации. Вы считаете ее главной задачей сегодня?

— Да, одной из главных. Если не будет системы местного хозяйствования, ничего не сделать. А нам хотелось бы в период разобщенности предприятий, районов, областей, регионов создать в районе довольно замкнутую систему натурального хозяйствования. Когда рынок сложится, когда спрос будет определять предложение и предприятия научатся быстро перестраиваться, этого, может быть, и не нужно будет. А пока это необходимо.

— Но муниципализацией формирования новых форм собственности ведь не заканчивается.

— Разумеется. Мы расцениваем муниципализацию, как промежуточный этап перед приватизацией, как своего рода подготовку к ней. Процесс приватизации уже начался и идет, надо сказать, опережающими темпами. По решению правительства к концу года нужно приватизировать 60 процентов строительных предприятий. Мы взяли ориентир на все 100 процентов. Отчасти это вызвано тем соображением, что в наших условиях нельзя разрывать строительный комплекс: строительные организации не проживут без предприятий стройиндустрии; без управления механизации и транспорта без техники останутся передвижные мехколонны. На приватизации в других сферах экономики останавливаться сейчас не буду, да газета «Пламя» о многом уже и писала.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

## Спрос на землю растет

Напряженно в эти дни работают сотрудники районного комитета по земельной реформе, главы сельских администраций, занимающиеся земельными вопросами. Владельцы приусадебных участков на селе, городские члены садоводческих объединений спешат оформить право собственности на землю. Промедлив летом и даже в начале осени, они стараются выполнить все формальности до нового года. Идет настоящий земельный бум, ежедневно представителей исполнительной власти атакуют десятки и сотни страждущих.

Только районный земельный комитет выдал в последнее время около 14 тысяч свидетельств. Сколько их выдано в сельских администрациях, пока не подсчитано. Но общее число свидетельств, по предварительным прикидкам, должно достичь примерно 35 тысяч.

Интересно, что вся эта работа (а представляет объем ее по России в целом) носит лишь временный характер (сами свидетельства — документы временные). Потом, в более спокойной обстановке, на смену им должны прийти государственные акты выделения земли с привязкой конкретных участков к местностям. Там работы предстоит еще больше. И все же сегодняшние усилия по развитию земельной реформы очень важны: они дают частнику чувство уверенности, чувство хозяина. А это в нынешней неспокойной обстановке уже очень много.



## Постановление главы правительства Свердловской области

О внесении дополнений  
в постановление  
правительства Свердловской области  
от 15.07.92 г. № 209-п  
«О дотировании сельскохозяйственной  
продукции в 1992 году»

от 10.11.92 № 332-п.

В целях экономической заинтересованности личных подсобных хозяйств населения в увеличении реализации продукции правительство области.

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести с 1 июля 1992 года выплату дотаций из областного бюджета населению за молоко, поставленное на молочные заводы, детским и лечебным учреждениям, предприятиям общественного питания и другим потребителям, за скот, поставленный на мясокомбинаты, откормочные совхозы по ставкам дотаций, установленными постановлениями правительства от 15.07.92. № 209-п и от 10.09.92

г. № 255-п.

2. За продукцию, закупленную колхозами, совхозами, другими хозяйствами у населения по договорам, дотации выплачиваются хозяйствами сдатчиками, при этом взаимоотношения сторон регулируются по договоренности.

3. Основанием для выплаты дотации населению являются квитанции, выписываемые перерабатывающими и заготовительными организациями, справки о количестве принятой продукции детскими, лечебными и другими учреждениями,  
**В. Г. ТРУШНИКОВ,**  
Председатель правительства.

## Постановление главы администрации Каменского района

О социальной защите  
работников социальной сферы

от 30.10.92 г. № 773

В целях усиления социальной защищенности семей с детьми.

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Компенсировать предприятиям города, имеющим на балансе детские дошкольные учреждения, затраты на содержание детей работников социальной сферы Каменского района на основании договоров по

утвержденному нормативу.

2. Средства на возмещение этих затрат отдела администрации Каменского района изыскать из сложившейся экономии по статьям расходов бюджетных средств, спец. средствам и счета сумм по поручениям.

**С. М. ЧЕМЕЗОВ,**  
глава администрации.

## Собака на сене

Из постановления главы Бродовской администрации В. А. Зеленского:

1. Изъять земельный участок в д. Щербаково, выделенный Шибанову Б. Д.;
2. Предупредить Шибанова Б. Д. о том, что в случае неиспользования по назначению земельного участка, выделенного в д. Брод, до 1 июня 1993 года, участок будет изъят.

Что породило сей бескомпромиссный документ? Ведь даже районная администрация за нерадивое землепользование до сих пор ограничивалась лишь предупреждениями. А тут—изъять и никаких гвоздей. И ведь изъяти, и уже передали участок другому хозяину.

Можно, конечно, принять во внимание, что по два участка никому не выделяется, а тут у Багудина Шибанова оказалось каким-то образом именно два—в Щербаковой и Броду. Дело, однако, не только в этом.

Щербаковский участок земли Шибанову был предоставлен дирекцией Бродовского совхоза еще 10 июля 1985 года. Когда произошло изъятие у совхозов земель, расположенных в населенных пунктах, и передача их в ведение сельских Советов. Бродовская исполнительная власть проверила эффективность землепользования и обратила внимание на то, что участок Шибанова не используется в течение... трех последних лет. Только первые год-два после выделения Шибанову засеял его, а потом забросил. Трижды Бродовская администрация высылала хозяину письменное предупреждение о необходимости использовать землю по назначению, напоминая

всякий раз, что участок может быть отобран. Предупреждение не действовало. Более того, Шибанов просил у администрации другой участок, в деревне Брод, под строительство дома, о Щербаковском же и думать забыл. А земля пустовала, вызывая законное негодование соседей, желающих ведь получить землю в деревне стало в последнее время особенно много.

Истинные замыслы нерадивого земледельца раскрылись позже. Однажды в Бродовскую администрацию явился Щербаковский житель, и попросил перерегистрировать участок Шибанова на него, простодушно добавив при этом, что с прежним хозяином он уже договорился за четыре тысячи рублей. Это и стало каплей, переполнившей чашу терпения. Что же касается участка в д. Брод, то и его хозяин не спешил использовать по назначению. Обещанное строительство не велось. (И до сих пор не ведется). Но отбирать его посчитали пока нецелесообразным, хотя и вынесли предупреждение.

Приведенный пример реального действия закона о земле обязан стать уроком для тех, кто берет землю не

для хозяйствования, а каких-то иных целей. Администрацию не должно смущать то обстоятельство, что участок в свое время был выделен совхозом, а решение об изъятии его должна принимать исполнительная власть, так как сегодня она является полноправным собственником земель расположенных в границах населенного пункта. Только жесточайшим требованием к землепользователям можно добиться того, чтобы все наиболее удобно расположенные земли использовались с максимальной эффективностью, а не зарастали бурьяном и не становились объектом незаконных сделок.

**В. ЛУГОВОЙ.**

x x x

Случай принудительного изъятия земельных участков в индивидуальном секторе пока еще довольно редки. Все-таки согласитесь это—крайняя мера. Но, по свидетельству председателя районного комитета по земельной реформе В. И. Язовских, есть случаи изъятия земли у организаций. Причина та же—неэффективное хозяйствование. Как сообщают редакции, немало случаев изъятия участков в садоводческих товариществах, созданных при крупных промышленных предприятиях Каменска-Уральского. Тут, кроме неумелого хозяйствования, привносится и другой фактор—невыполнение решений собрания садоводов в части уплаты взносов на те или иные коллективные работы. Во всяком случае, ответственность за землю, данную государством, постепенно возрастает.

## За строкой документа

3  
стр.

Здоровье

### © Нетрадиционная медицина

Я был крайне удивлен, когда узнал, что в Москве, в Центральном концертном зале «Россия» проходит лечебно-оздоровительная программа «Без мистики», хотя такого рода зрелища там не проводились. Ну, думаю, какой-то новоявленный колдун или еще похлеще. Но, прочитав рекламу, еще раз удивился: лечебно-оздоровительные сеансы проводит не колдун, не знахарь, не экстрасенс, а медицинский психолог, действительный член общества психологов при Академии наук России Александр КЛЕПАЧ.

заболеваниям: это группа—гипертоники, это—энуретики, а это—заканюющиеся... Он распределяет больных по типам темперамента: холерики, сангвиники, флегматики, меланхолики и т. д. Почему? Дело в том, что для каждого типа темперамента

В России существовал метод обезболивания женщин при родах, но он был незаслуженно забыт, и вот в 1991 Александр Клепач вместе с врачами одного из Ульяновских родильных домов воскрешает этот метод.

И я вспомнил, что недавно смотрел по ЦТ передачу «До 16 и старше»—А. Клепач встречался в телестудии «Останкино» со старшеклассниками г. Москвы, представлял свою программу «Без мистики». Еще тогда обратил внимание на неординарность работы А. Клепача. И тут, во Дворце «Россия», представлялась возможность «живьем» познакомиться с деятельностью целителя, и я, как и многие москвичи, отправился в этот зимний вечер к концертному залу.

Усевшись поудобнее в кресло, с нетерпением ожидал начала. На сцене появился высокий, крепкого сложения, мужчина. Он не говорил замогильным голосом, не вещал. Он просто ясно и доходчиво объяснял, чем занимается, что будет делать, какими способами и методами «работать» с нами. Голос его лился спокойно, и было приятно слушать увлекательные истории о том, что может творить с человеческим организмом сила внушения.

Например, что было бы, если бы у Вас остановилось сердце? А тем более, если бы Вы сами силой своего внушения прекратили его биение? Не каждый решится на такое, да и не каждый сможет это сделать. Ведь потом еще надо заставить сердце работать вновь. А вот А. Клепач демонстрирует все это перед нами. Зал замирает в

## Встреча с внушением

напряжении, в течение 34-40 ударов сердце не работало. Мы слышали о йогах, о том, что они проводят такого рода опыты, но тут наглядно, перед нами предстала сила ауто-тренинга...

А. Клепач: «Здоровье—наиболее естественное состояние в мире, здоровым быть естественно, потому что мы являемся частью природы, и природа старается из всех сил поддерживать нас в хорошем состоянии, ибо она нуждается в нас для собственных дел».

Методика работы Александра Клепача включает собеседование и консультации с больными, когда он внимательно выслушивает пациента и, благодаря глубокой проницательности, развитой интуиции, находит правильный диагноз и подход к больному...

Мы привыкли, что в больницах нас распределяют по отделениям, в каждой палате размещены больные с родственными заболеваниями. Даже психотерапевты набирают группы по болезням. А. Клепач пошел другим путем. Он считает, что больных нельзя распределять по

существует конкретный подход, наиболее эффективные определенные виды внушений.

А когда распределяешь больных по заболеваниям, то тем самым еще больше подчеркиваешь больному, что он болен. Но ведь главное—отвлечь больного от его болезни, создать на сеансах состояние антистресса, дать пациенту почувствовать, что его болезнь—это не самое главное, помочь ему забыть о «воскреснуть» с ясными и чистыми

мыслями о том, что он сильный и здоровый...

Мое знакомство с А. Клепачем продолжалось. Я побывал на многих его сеансах, и каждый раз удивлялся новизне. Нет ни одного похожего сеанса, какая-то неистощимая энергия подталкивает автору все новые и новые подходы к лечению. Помимо того, что А. Клепач проводит лечебные сеансы, на своих общих подготовительных сеансах он демонстрирует опыт по обезболиванию при внушении гипнозом. И не только при хирургическим операциях.

Сейчас А. Клепач готовит ряд интереснейших опытов по обезболиванию. Кстати, проводя обезбоживание, А. Клепач не обязательно должен длительное время общаться с человеком, он встречается с ним один-два раза на общих сеансах. Ему часто задают вопрос: «Почему у Вас такой дорогой курс лечения?» А. Клепач отвечает: «Существует такая история. Однажды один миллионер заказал художнику картину. Тот написал и принес ее через день. «Сколько я Вам должен?»—спросил богач. «Миллион долларов»,—ответил художник. «Как! Вы же писали ее всего один день!»—воскликнул миллионер. На что художник ответил: «Я писал ее один день и всю жизнь». Так и я, резюмирует психолог, работаю один раз, но на всю жизнь».

Остается добавить, что московский психотерапевт Александр Клепач с лечебной оздоровительной программой прибывает в наш район. 10 декабря он начинает свои сеансы в Травяном Доме



культуры. Приглашаем всех желающих. 10 и 11 декабря. А. Клепач знакомится со зрителями и своими будущими пациентами, дает общую установку на улучшение самочувствия. Стоимость двух вечерних представлений 100 рублей, по 50 руб. за вечер.

12 декабря психотерапевт А. Клепач принимает всех желающих. Устанавливает диагноз у пациента и назначает количество сеансов для лечения.

С 13 по 17 декабря в течение пяти дней психотерапевт проводит лечебные сеансы с пациентами. Стоимость одного сеанса 100 рублей. Сеансы проводятся по два в день, всего 10 лечебных сеансов. В программу лечения входит: психотерапевтическое

снятие головных болей, страха, порчи, бессонницы, энуреза у детей, лечение гипертонии, гипотонии, сахарного диабета, остеохондроза, астмы и экземы нервного происхождения, сексуальных нарушений, избавление от вредных привычек (курение, алкоголизм), избавление от бородавок, реабилитация после инсультов, инфарктов, операций.

Сеансы пройдут в ДК с. Травянского: 10 и 11 декабря в 19 час., все остальные дни—с 12 по 17 декабря—с 10 час. утра.

По поводу билетов и справок обращаться в ДКу с. Травянского или в сельский Совет. Тел. 697-2-40.

**Ю. ПОНОМАРЕВ,**  
методист Травянского Дома культуры.



## Колдуны должны больше помогать правительству

В Министерстве сельского хозяйства России состоялось совещание, посвященное ходу уборки урожая. На совещании были приглашены ведущие экстрасенсы столицы, колдуны, а также представители нескольких малых предприятий. На совещании выступил министр В. Хлыстун, где, по пересказу, заявил:

им по силам не только фантастические прогнозы, но и управление погодой. Два года назад к Владимиру Михайловичу Алимову, работавшему тогда в «Ауре», пришел необычный гость. Изобретатель Алексей Филиппович Смирнов предложил: «У меня есть установка по управлению погодой. Давай работать вместе: ты будешь предсказывать, я — управлять». А Смирнова тут же приняли на работу в НПО.

— Что-то расшатались вы, братцы!

А два дня назад в редакцию «Комсомольской правды» пришли сотрудники НПО «Аура». Уже несколько лет это объединение прогнозирует погоду для различных регионов СНГ, причем, по вашему желанию, прогноз можно составить хоть за год, хоть за два до прогнозируемого месяца или дня.

Специалисты признались:

Установку Алексея Филипповича до сих пор не видел ни один человек. Она разбрана на несколько частей, каждая из которых спрятана в надежном месте. Алексей Филиппович опасается, что, попади она в недобрые руки, ее хозяин может натворить на планете много бед.

Называется эта установка «Урания 2М». С помощью этого аппарата можно вызвать осадки в любой точке

земного шара. Для этого нужно за пять дней объявить Смирнову координаты точки и запастись зонтиками.

То, что кажется невероятным, подтверждается документально. «Генерал у директору НПО «Аура», начальнику управления прикладной геофизики НПО Смирнову А. Ф.

Администрация Калининградской области просит оперативно организовать и провести работы по тушению пожара на торфяниках и лесных массивах на территории области. Гарантируем оплату по фактическим результатам. Зам. главы администрации области И. Кузнецова».

Напоминаем: речь вовсе не о пожарных, калининградская администрация заказывает дождевую тучу!

За несколько последних лет НПО заработало свыше

100 тысяч рублей. Владимир Михайлович и Алексей Филиппович уверены, что это — копейки. Но они не торопятся и не нервничают от того, что некоторые еще не верят в возможность управления тучей над Сахалином из московской квартиры. Изобретатели — люди степенные, к тому же всю жизнь проработавшие в сфере государственных секретов.

Им нужно не столько всемирное признание, сколько условия для нормальной работы и максимум секретности. Ведь 1 марта 1989 года вместе с авторским свидетельством Советский Союз, судя по всему, получил в руки мощнейшее климатологическое оружие.

О. ВОЛКОВ,  
В. НЕДОГОНОВ.

«Комсомольская правда».

## Маленький мужчина любит



## ВЫСОКИХ ЖЕНЩИН

Самый маленький мужчина Костромы, работник сберкассы Николай Соленов, рост которого составляет всего 1 метр, в интервью газете «Костромские новости» заявил, что особых проблем в жизни не испытывает.

Его сестра, которая работает в ателье, шьет ему одежду, а обувь он, как все, подбирает в магазине. В школе он был отличником. У него немало друзей нормального роста. Николай почти не болеет: за всю свою 40-летнюю жизнь «только однажды был на бюллетене». Любит рыбалку. Любит смотреть хоккей и футбол. Он не женат, но женщины у него были, причем, в основном высокие. Вот так! Он признался также, что любит выпить. Правда, делает это не часто, но если выпивает, то как следует, и из-за этого у него бывают неприятности. В сберкассе к Николаю относятся очень хорошо. По его словам, и ему самому в сберкассе все сотрудники нравятся.

«Труд».

## Американский сперматозоид просится на посадку

В российско-американском центре по лечению бесплодия, что расположен в Сочи, искусственным оплодотворением никого не удивишь. На сегодняшний день уже 27 процентов таких операций завершается здесь желанными беременностями.

Дабы развить успех и приблизиться к мировым стандартам, прибывший сюда директор Чикагского института репродукции и генетики профессор Юрий Верлинский предложил поставлять в сочинский центр донорскую сперму из Чикаго. Так сказать, в рамках гуманитарной помощи — то есть бесплатно.

За качество своего генетического материала американцы ручаются. Но сразу предупреждают: на алименты в долларах и на предоставление наследнику американского гражданства мамам рассчитывать не придется.

РИА.

## Заплатил тысячи — выиграл миллионы

17 220 900 рублей — такой суперприз причитается лишь одному из всех участников лото «миллион», который в третьем коммерческом тираже «Олимпийской лотереи» угадал 6 цифр из 49. Но когда контрольная комиссия компании решила проверить подлинность билета, то выяснилось, что счастливчик получит в кассе почти... 20 миллионов рублей.

Рисковый участник играл по развернутой системе, зачеркивая на каждом из трех полей по 13 чисел. В общей сложности он заплатил 51 480 рублей. Смелый игрок только на одном из трех полей указал точно шесть счастливых цифр, но и этого было достаточно, чтобы собрать богатый «урожай» призов. В сумме он получил на руки 19 992 690 рублей.

«Известия».

## Имени Анатолия Лукьянова

Независимое издательство «Палей» подвело итоги конкурса на соискание Всероссийской поэтической премии имени Анатолия Лукьянова — узника «матросской тишины».

Победителем стал молодой московский поэт, член Союза писателей России Олег Кочетков. В своем сборнике стихов «Ныне и присно» он, в частности, пишет:

«А родина — это причина скупых набегающих слез, невысказанная кручина смеркающихся берез».

Жюри единогласно сняло с конкурса кандидатуры Евгения Евтушенко, как ныне пребывающего в эмиграции, и Булата Окуджавы, который, как было заявлено, «предал узы товарищества».

Жюри конкурса обращается к генеральному прокурору России Валентину Степанкову с просьбой разрешить Олегу Кочеткову лично вручить свой сборник стихов Анатолию Лукьянову в следственном изоляторе «Матросской тишины».

«Экспресс».

## Дайджест

4

СТР.

## На досуге

### Гороскоп

### Кентавр, целящийся в невидимое

#### СТРЕЛЕЦ

23 ноября — 22 декабря. Познай себя. В Стрельцах преобладает воображение, оптимизм и юмор, независимость и практицизм. Они любимицы и любят детей, имеют много друзей, ненавидят лицемерие. Легкоранимы, и для них очень важно общественное мнение и одобрение. Очень искренни и правдивы, ими движет чувство справедливости и неиссякаемой любви к жизни. Старательно учатся, но не забывают и удовольствия. Это приятные собеседники, хотя порой излишне прямолинейны. Много говорят о себе и своих бедах, скрывая горьким юмором жалость к себе, которую гордость не позволяет проявить прямо.

**Ваша карьера.** Философы и интеллигенты, всю жизнь Стрельцы что-то познают. Обычно свободолюбивые, прогрессивные люди. В юности метая высоко, но иногда переоценивают свои способности. Не занимаются слишком тяжелой работой. Лучше чувствуют себя в большом коллективе. Начальство или уважают, либо открыто выступают против. Любят животных и часто выбирают профессию ветеринара. Стремятся рекламировать свои

достижения. Тяготеют к работе лектора. Это прекрасные политики и охотники, доктора и миссионеры, судьи и владельцы казино, гонимки и жокеи, юристы и общественные деятели.

**Ваш дом.** Любят свободу, воздух, открытое пространство, солнце, обожают загородные дома. Часто меняют место жительства. Общаться с соседями не считают нужным. Испытывают огромную потребность в комфорте.

**Ваш досуг.** Обладают редкой способностью превращать отпуск в праздник. Много путешествуют, занимаются спортом, самообразованием, философствуют. Одиночество не их удел, предпочитают находиться среди людей.

**Ваше здоровье.** Очень заботятся о своем здоровье. Обычно спортивные и подтянуты, с возрастом становятся более представительными, но не рыцарями и вялыми. Даже большие Стрельцы сохраняют хорошее расположение духа и любят шутить по поводу своих болячек. Ведут здоровый образ жизни: мало пьют и рано ложатся спать. Вам опасна чрезмерность во всем: в еде, в работе, в любви.

**Какие вы супруги.** Рожденные под знаком Стрельца

менее других романтичны по натуре расположены к семейной жизни. Полюбив, они искренне верят в лучшее качества людей. Редко бывают собственниками и ревнивыми, но крайне горды и воинственны. Несчастливые браки для них редкость. Женщины прекрасные товарищи, хорошие и гостеприимные хозяйки. Очень свободолюбивы и им не следует иметь ревнивого мужа. Мужчины много делают для семьи, но не считают зорным изменять жене, любят охоту, и допоздна засиживаются на работе. Их устроит жена, способная предоставить им свободу и разделить их интересы. Стрельцы предпочитают неопытных партнеров, выделяющихся чем-либо из окружения.

Счастливы в браке с Козерогами, Водолеями, Овнами, Львами, Весами, Скорпионами. Не любят Рыб и Близнецов, избегают Дев.

**Какие вы родители.** Легко ладят с подрастающим поколением. Любят общество своих детей, берут их всюду с собой. Родительские обязанности их не обременяют. Гостеприимны, их дом всегда полон соседской детворой. Вам надо больше теплоты в отношениях с детьми.

### Сонник

Это, конечно, личное дело каждого — верить или не верить в сны. Однако даже самые отчаянные скептики не могут отрицать, что определенные сны, если и не предсказывают будущее, то, по крайней мере, накладывают отпечаток на весь последующий день. Сколько раз бывало, что, очнувшись от дурного сна, вы потом без всякой видимой причины злитесь или кукаряетесь, или, увидев, во сне что-то милое и доброе, весь день словно на крыльях летаете...

Мы предлагаем вам отрывок из современного греческого сонника, в котором есть приметы наших дней — и поезда, и самолеты, и даже лифты.

**БЕГ** — вообще этот сон означает жизненные трудности, если во сне вы прибегаете в конечный пункт невредимым, то и в жизни успешно преодолеете все препятствия. Если же устанете и остановитесь, то самые большие трудности вас ждут в предпринимательской деятельности.

**БОРЬБА ФИЗИЧЕСКАЯ** — значение противоположное. В скором времени вы освободитесь от чего-то или кого-то, причиняющего беспокойство.

**БУРЯ** — типичный пример сна, символизирующего препятствия и преграды. Если вы наблюдаете бурю из окна: несчастье и разочарование в любви. Если сами попали в бурю: вас ждет разлука с дорогими и любимыми вами людьми.

**ВОДА** — вы купаетесь в чистой воде: прекрасное здоровье. Купание в грязной воде: болезнь. Пьете стакан воды: скоро свадьба. Во сне вы по неосторожности падаете в воду и сразу просыпаетесь от испуга: вся ваша жизнь будет разбита жен-

щиной, на которой вы жемлетесь. Вода, затопляющая дом: схватка с личными врагами. Разлив реки: дело, в успехе которого вы не были уверены, разрешится удачно. Падаете с корабля в пенные буруны: вас ждет разорение. Вы льете воду в пламя: дело, вами затеянное, будет проиграно.

**ВОЛОСЫ** — если во сне ваши волосы выпадают, а на самом деле такого нет, это плохое предзнаменование. Если же во сне волосы седеют, значит, вас ждут большие проблемы.

**ГОРА** — символ преград на вашем пути. Какого вида преграды и сумеете ли вы их преодолеть — зависит от других подробностей. Если поднялись на вершину горы, значит, все у вас будет хорошо.

**ГРЯЗЬ** — грязная дорога: успех в карьере. Если увидите себя бредущим по грязи: вас ждут семейные раздоры. Ваша одежда в грязи: вам угрожают подозрения.

(Продолжение следует)

### БИРЖА НАХОДКА



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-42-19, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиоминформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит 2 раза в неделю, по вторникам и субботам, на четырех страницах. Офсетная печать с фотонабора. Объем 2 п. л. Заказ 2686. Тираж 6070.

